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1. UVOD 

 

V sedanjem hitro spreminjajočem se in nestanovitnem svetu lahko z uporabo 

načel raznolikosti, pravičnosti in vključenosti organizacije, pa tudi podjetja za 

zasebno varovanje, okrepijo odpornost, povečajo vodstvene sposobnosti za 

soočanje s kompleksnimi problemi in tako povečajo svojo konkurenčno 

prednost. Poleg tega je sprejemanje in upoštevanje teh načel moralna in pravna 

obveza, hkrati pa je pokazatelj visoke družbeno odgovorne dejavnosti podjetij. 

Hkrati se v mnogih državah industrija sooča z akutno krizo, ki jo povzročata 

pomanjkanje delovne sile in visoka stopnja fluktuacije osebja. Zato lahko bolj 

raznolik in vključujoč proces zaposlovanja pomaga zmanjšati kadrovski 

primanjkljaj. Hkrati je mogoče doseči višjo stopnjo zadrževanja osebja z 

uskladitvijo organizacijske kulture glede na raznolikost, pravičnost in 

vključenost.  

»Strateški okvir za kompetence človeških virov v zasebnem varovanju« 

(PS)ponudbaspostopke in nabor orodij z ustreznimi posebnimi točkami o tem, 

kako lahko podjetje PS strateško in aktivno izvaja postopke zaposlovanja in 

selekcije s poštenimi možnostmi in dostopom do vseh ljudi. Cilj strateškega 

okvira je tudi zagotoviti dolgoročno in sistemsko rešitev obstoječega problema 

pomanjkanja kadrovskih kompetenc v sektorju javnih storitev in nezmožnosti 

ustreznega reševanja očitnega neskladja med povpraševanjem in ponudbo 

delovne sile v sektorju javnih storitev. Tako ta dokument uporablja 

sistematičen in celosten pristop, ki bo spodbujal spremembe, ki se bodo 

zgodile hkrati na mikro ravni (delavci in podjetja), na ravni sektorja in na 

nacionalni ravni (za pozitiven učinek na zaposlovanje ljudi z manj 

priložnostmi, o gospodarstvu itd.) 

S spodbujanjem diverzifikacije procesa zaposlovanja bo zajemal naslednje 

teme: filozofija zaposlovanja; postopki zaposlovanja; standarde za postopek 
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zaposlovanja; osrednji odziven način in v skladu z veljavno zaposlitveno 

zakonodajo itd. Poleg tega bo strateški okvir vključeval definicijo in okvir 3 

pomembnih izrazov, ki še nikoli niso bili opredeljeni v industriji javnih služb: 

analiza delovnega mesta (oris vsebine in človeških zahtev delovno mesto PS, 

kot tudi kontekst, v katerem se dela PS izvajajo), specifikacija delovnega 

mesta (izjava o minimalnih sprejemljivih kvalitetah, lastnostih in 

kvalifikacijah zaposlenega, ki so potrebne za zadovoljivo opravljanje 

opredeljenih dolžnosti in nalog, ki sestavljajo določeno delovno mesto ali 

funkcijo) in opis delovnega mesta. z vidika vključenosti in diverzifikacije 

kadrov (kar vključuje zadolžitve, namen, odgovornosti, obseg in delovne 

pogoje določenega delovnega mesta PS skupaj z nazivom delovnega mesta in 

vodilnim položajem, ki mu je zaposleni na določenem delovnem mestu 

podrejen). ). 
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2. ZAPOSLOVANJE ZASEBNEGA VARNOSTNIKA 

 

Zaposlovanje zasebnega varovanjaje procesidentifikacije, privabljanja in 

zagotavljanja kvalificiranih kandidatov, ki omogočazasebno varnostno 

podjetjeza izpolnjevanje pogojev prostih delovnih mest za opravljanje storitev 

varovanja.1  

Praviloma je pred postopkom zaposlovanja in izbire zaposlovalna politika 

organizacije, ki določa ne le postopek zaposlovanja, temveč tudi postopek 

izbire. Organizacije se vse pogosteje odločajo za ljudi s splošnim razvojnim 

potencialom, pogosto vztrajajo pri iniciativnosti, kreativnosti, 

komunikativnosti, sposobnostih analitike in timskega dela ter prilagodljivosti 

kandidatov. Mnoga podjetja v svojih brošurah, namenjenih potencialnim 

kandidatom, poudarjajo, da so njihove splošne sposobnosti in osebnostne 

lastnosti pomembnejše od strokovnega znanja in veščin. Da bi zagotovili 

uspešno strategijo za privabljanje in rekrutiranje potrebnih kandidatov, mora 

zasebno varnostno podjetje vedeti: Koliko ljudi potrebuje organizacija? Katere 

veščine in sposobnosti se zahtevajo od kandidata? Ali kandidati, na katere 

računajo, že delajo in če da, kje delajo? Kakšno plačilo, ugodnosti, priložnosti 

za razvoj kariere itd. najverjetneje pričakujejo kandidati? Kakšno je stanje na 

trgu dela s takimi kandidati? 

2.1 Viri zaposlovanja 

 
1 Izraz »zasebno varovanje« se uporablja za označevanje celotnega sklopa dejavnosti 

varovanja premoženja, oseb in podjetij, ki jih izvajajo zasebna podjetja za zagotavljanje 

storitev varovanja (Davidović, 2015). Ta pojem vključuje: 1) pogodbeno varovanje - 

dejavnosti zasebnih podjetij in agencij, specializiranih za izvajanje storitev fizičnega in 

tehničnega varovanja na pogodbeni podlagi, 2) notranje (lastno) varovanje in 3) zasebno 

detektivsko dejavnost (Kesić, 2009). 
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Potencialne kandidate za zasedbo prostih delovnih mest načeloma lahko 

zagotovimo na dva načina: 1) z razvojem potenciala obstoječih med 

zaposlenimi v organizaciji in 2) z zaposlovanjem novih ljudi izven 

organizacije, torej s trga dela. Odločitev za zaposlovanje novih ljudi je 

običajno povezana s širitvijo poslovanja, tehnično-tehnološkimi izboljšavami, 

odlivom delovne sile, upokojevanjem starejših delavcev itd. Sodobne 

organizacije se najpogosteje odločajo za kombinirano uporabo notranjih in 

zunanjih virov zaposlovanja. Menijo, da takšen pristop zagotavlja najboljše in 

za podjetje najbolj sprejemljive rezultate. 

 

2.2 Postopki zaposlovanja 

Postopek zaposlovanja se začne z odločitvijo o zapolnitvi prostih delovnih 

mest in pregledom zahtevanih zahtev. Ko so te zahteve določene, se začne 

iskanje potencialnih kandidatov za zasedbo prostih delovnih mest. Hkrati se 

ocenjujejo možni viri za pridobivanje ustreznih kandidatov. 

Da bi dobili kandidate, ki v celoti ustrezajo zahtevam delovnega mesta, je 

potrebno zagotoviti bistveno več kandidatov, kot jih organizacija primanjkuje. 

Izkušnje številnih organizacij kažejo, da si le nekaj prijavljenih kandidatov 

zasluži podroben selekcijski postopek, torej povabilo na razgovor. To 

razmerje ni enako za vse storitve zasebnega varovanja, še posebej v državah z 

velikim številom brezposelnih. 

Postopek identifikacije, izbire in zaposlitve v podjetju za zasebno varovanje 

mora izvajati specializirano in ustrezno usposobljeno osebje. Vedeti je treba, 

kako se načrtuje zaposlovanje, kako opraviti razgovor s kandidati, kaj je treba 

iz tega razgovora izvedeti ipd., kar lahko naredijo le izbrani in dobro 

usposobljeni kadri; S tem je zagotovljeno, da kandidati izpolnjujejo zakonsko 

predpisane pogoje in standarde za zasebno varovanje. V nekaterih državah je 
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preverjanje preteklosti varnostnika zakonsko obvezno, zato je v tem smislu 

nujno, da je isto predvideno v postopku zaposlovanja.2 

Podjetje za zasebno varovanje in prosto delovno mesto morata biti 

predstavljena v realni luči, kar je zelo pomembno za pričakovanja in 

posledično delovno obnašanje novo zaposlenih. 

 

2.3 Standardi za postopek zaposlovanja 

Zakoni in standardi v zvezi z zasebnim varovanjem se razlikujejo med 

državami in celo znotraj držav, odvisno od lokalnih predpisov in zakonov. V 

tem kontekstu se lahko merila za postopek zaposlovanja varnostnikov 

razlikujejo glede na nacionalne standarde in predpise. Splošne smernice, ki 

pogosto vplivajo na izbiro varnostnikov v mnogih državah, lahko vključujejo 

naslednje vidike: 

1. Starostne omejitve: Obstajajo določene starostne omejitve, ki jih morajo 

kandidati izpolnjevati, da se kvalificirajo za delo varnostnika. 

2. Telesna pripravljenost: Varnostniki morajo pogosto izpolnjevati določene 

fizične standarde, da lahko opravljajo svoje naloge. To lahko vključuje 

sposobnost izvajanja fizičnih dejavnosti in vzdržljivost. 

3. Psihofizično stanje: Kandidati običajno opravijo psihološki in zdravniški 

pregled, da se ugotovi, ali so duševno in fizično sposobni opravljati varnostne 

naloge. 

4. Varnostni pregled: kandidati bodo verjetno podvrženi varnostnemu 

pregledu, da se ugotovi, ali imajo kazensko evidenco. 

5. Izobrazba in usposabljanje: Zahteve glede izobraževanja in usposabljanja 

se lahko razlikujejo, vendar lahko številne organizacije, ki nudijo varnostne 

 
2Nekateri evropski standardi za varnost letalstva in letališč ponujajo dobre primere elementov, 

ki bi jih moral vsebovati uradni in predpisani postopek zaposlovanja. 
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storitve, zahtevajo srednješolsko diplomo ali določeno stopnjo izobrazbe. Del 

procesa je običajno tudi usposabljanje za varnost in nujne primere. 

6. Dovoljenje za delo: V mnogih državah morajo imeti varnostniki ustrezno 

licenco, ki jo izda pristojni organ ali agencija. 

V večini evropskih držav je obvezno osnovno usposabljanje, ki zasebnemu 

varnostniku omogoča pridobitev minimalne ravni znanja in veščin. Zasebni 

varnostniki pa bi morali opraviti celovito osnovno izobraževanje, ne glede na 

to, ali je to predpisano z zakonom, in so v smeri dviga kakovosti svojega dela. 

To mora biti jasno navedeno v notranjih politikah in načrtih dodatnega 

usposabljanja, torej v dokumentih meril kakovosti. Dodatno, specializirano 

usposabljanje in osvežitveno usposabljanje je treba zagotoviti kot del meril 

kakovosti. 

Drug pokazatelj kakovostnega zasebnega varovanja so socialni vidiki, 

povezani z zaposlovanjem, kot so: zaposlovanje mladih; enakost med 

spoloma; politike raznolikosti za integracijo marginaliziranih skupin, kot so 

etnične ali verske manjšine itd. Raznolikost, enakost in vključenost (DE&I) 

kot načela se dojemajo in opredeljujejo na številne načine, vendar se vse 

definicije v bistvu nanašajo na naslednje: 

- Pri raznolikosti gre za podobnosti in razlike posameznikov, kot so 

narodnost, kultura, tradicija, jezik, rasa, barva kože, etnična pripadnost, 

spol, starost, vera, spolna usmerjenost, spolna identiteta, 

družbenoekonomski status, vojaški status in družinske strukture. Upošteva 

lahko tudi posameznikovo vzgojo, ideologijo in način razmišljanja. 

- Koncept pravičnosti ali enakih možnosti pomeni vsem enako zagotoviti in 

zagotoviti možnost za doseganje enakih možnih rezultatov, vključno z 

enakimi možnostmi zaposlovanja. Pravičnost se nanaša tudi na pravičnost 

in nepristranskost glede pravnih obveznosti in državljanskih pravic. 
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- Inkluzivnost je načelo organizacijske kulture, ki ceni vsakega zaposlenega 

ne glede na drugačnost. Vključujoča organizacija zagotavlja varno in 

sodelovalno okolje, kjer so ljudje različnih družbenih okolij, duhovnega 

ali fizičnega videza in stanj brez razlikovanja vključeni in lahko svobodno 

izražajo misli in poglede. Vključujoče organizacijsko okolje spodbuja tudi 

ustvarjalnost in inovativnost. 
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3. IZBIRA KANDIDATOV ZA ZASEBNO VAROVANJE 

 

Selekcija kandidatov za zasebno varovanje predstavlja nadaljevanje procesa 

zaposlovanja, hkrati pa predstavlja osnovo za usmerjanje, usposabljanje in 

razvoj zaposlenih. Osnova za izbirni postopek je zagotovljena z analizo 

delovnega mesta in oceno uspešnosti.Pred vsakim izborom se opravi podrobna 

analiza delovnega mesta, na podlagi katere se določijo zaželene lastnosti in 

kompetence želenega kandidata.3 

Zaradi obstoječih nacionalnih predpisov o zasebnem varovanju morajo biti 

kandidati za zaposlitev zasebnega varovanja fizično sposobni, imeti 

minimalno stopnjo izobrazbe in govoriti uradni jezik države. Poleg tega je 

lahko vključitev prosilcev drugih narodnosti omejena ali celo nemogoča, zlasti 

v državah članicah EU. 

Obstajajo posebne varnostne naloge, ki dejansko zahtevajo višjo stopnjo 

fizične pripravljenosti, kar lahko prav tako omejuje diverzifikacijo delovne 

sile. V tem kontekstu mora industrija zasebnega varovanja delovati v okviru 

pravnih omejitev, da se uskladi z moralnimi načeli in odpre pipo priložnosti in 

koristi, ki jih prinaša uporaba načel DE&I. 

Podjetja za zasebno varovanje bi se morala osredotočiti predvsem na izbirna 

merila, katerih namen je izboljšati sposobnost podjetij za soočanje s posebnimi 

izzivi vključevanja, raznolikosti delovne sile in ustvarjanja pravičnega 

delovnega okolja. Hkrati bi morali biti izobraževalni programi in programi 

kvalifikacij na voljo in dostopni ljudem iz različnih in prikrajšanih kategorij, 

da bi povečali njihovo primernost za delo v sektorju zasebnega varovanja. 

Izbirni postopek vključuje nekatere od naslednjih dejavnosti: 

 
3Analiza delovnega mesta vključuje postopek zbiranja vseh relevantnih informacij o nalogah 

in odgovornostih ter strokovnih in psihofizičnih sposobnostih, ki zagotavljajo informacije, 

potrebne za razvoj opisa in specifikacije delovnega mesta. 
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3.1 Pregled aplikacij- Zbiranje in skeniranje življenjepisov ali spletnih 

prijav. V prejetih življenjepisih ali spletnih prijavah delodajalec išče 

ključne podatke, povezane s prejšnjimi delovnimi izkušnjami, znanji in 

izobrazbo. Najpomembnejši standardni instrumenti za zbiranje 

biografskih podatkov o kandidatih so: prijava na delo; življenjepis (CV) in 

priporočila za odnos. 

Prijave za delo se lahko obravnavajo z odprto prijavnico in 

prijavnicami. 

Osnovno vsebino življenjepisa sestavljajo: osebni podatki; podatke o 

formalnih in neformalnih 

izobrazba in delovne izkušnje; posebna znanja, veščine in sposobnosti, 

ki jih ima kandidat; dodatne informacije o dosežkih in osebnih 

interesih kandidatov 

Preverjanje referenc in priporočil zahteva, da delodajalec zbere 

informacije od virov, ki so bili v stiku s kandidati (nekdanji 

delodajalci, sodelavci, profesorji itd.) Cilj te selekcijske faze je: 

preverjanje informacij, ki jih kandidati posredujejo prek prijavnice, 

življenjepisa ali na delovnem mestu. intervju; napoved prihodnje 

delovne uspešnosti na podlagi prejšnjega delovnega vedenja 

kandidatov. 

 

3.2 Razgovor s kandidati 

Namen razgovora je: Zbrati podatke o kandidatu; Zagotovite 

informacije o delovnem mestu in organizaciji; Ocena kandidatovih 

sposobnosti in lastnosti pri ugotavljanju, ali izpolnjuje zahteve 

delovnega mesta. Obstajajo različne vrste intervjujev: 

Telefonski intervju 
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V primeru večjega števila prijav za določeno delovno mesto se lahko 

delodajalec odloči, da najprej opravi telefonske razgovore s širšim 

krogom kandidatov, da preveri, ali imajo potrebne kvalifikacije, da jih 

povabi na razgovor. Prav tako je to dobra priložnost, da kandidat dobi 

malo bolj konkretne informacije o delovnem mestu in preveri, ali se 

res želi prijaviti na dano delovno mesto. 

Video intervju 

Delodajalec lahko od kandidatov zahteva, da posnamejo kratek video, 

v katerem odgovarjajo na nekaj vnaprej pripravljenih vprašanj. Na ta 

način lahko delodajalec vidi in sliši kandidate, preden se odloči, da jih 

pokliče na razgovor. 

Intervju 1 na 1 

Gre za klasičen način razgovora s kandidati s strani kadrovika, ki je 

zadolžen za iskanje in selekcijo kandidatov. Če so kandidati povabljeni 

v drugi krog, se morajo pogovoriti z vodjo, ki je za dano delovno mesto 

nadrejena. 

Panelni intervju 

Panelni intervju pomeni, da kandidati vodijo pogovor z več 'anketarji', 

ki izmenično postavljajo vprašanja. 

Cascade intervju 

Kaskadni intervju je organiziran s serijo pogovorov 1 na 1 z različnimi 

anketarji, ki postavljajo različna vprašanja. Cilj takšnega načina 

razgovora je doseči večjo objektivnost podjetja pri ocenjevanju 

kandidatov za določeno delovno mesto. 

Glede na naravo storitev zasebnega varovanja so situacijski, vedenjski 

in stresni razgovori še posebej pomembni za selekcijski postopek. Cilj 

situacijskega intervjuja je oceniti kandidatovo obnašanje v hipotetičnih 

situacijah/ali načine reševanja hipotetičnih problemov. Vedenjski 
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intervju je namenjen oceni vedenjskih nedoločenih situacij/ali načinov 

reševanja problemov, s katerimi se kandidat sooča skozi prejšnje 

delovne izkušnje. Namen stresnega intervjuja je oceniti odziv in 

vedenje kandidatov v stresnih situacijah. 

3.3 Preverjanje sposobnosti pred zaposlitvijo 

Izbirni postopek pogosto vključuje različne vrste testiranj. Glede na 

zahteve delovnega mesta so to lahko: 

- preizkus znanja (npr. znanje tujega jezika...), 

- psihološki testi (npr. test logičnega sklepanja, numerični test 

sklepanja, osebnostni testi...), 

- manualne teste (ki simulirajo izvajanje ročnih aktivnosti oztehnična 

znanjaki jih dani položaj vključuje – npr. obvladovanje množice, prva 

pomoč itd.), 

- vozniški izpit. 

Izbirne teste je mogoče razvrstiti v skupine na različne načine. 

Najpogostejša delitev je: testi sposobnosti; Osebnostni testi; Preizkusi 

znanja; Preizkusi simulacije dela; Drugi testi 

Preizkusi sposobnosti so standardizirani instrumenti, namenjeni 

ocenjevanju sposobnosti kandidata za opravljanje določenih nalog. 

Obstajajo različne vrste sposobnosti, torej različni testi iz te skupine: 

splošni testi kognitivnih sposobnosti (testi inteligence); testi 

specifičnih kognitivnih sposobnosti (številske, verbalne, govorna 

tekočnost, zaznavne sposobnosti, logika); testi ustvarjalnosti; testi 

psihomotoričnih sposobnosti; testi fizičnih sposobnosti; testi 

senzoričnih sposobnosti. 
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HR Planning

Job Description and 
Analysis

Orientation/introdu
ction to work

Training and 
Development

SELECTIONReqruiting 

Perofmance 

Measerment

3.4 Izbira kandidata 

Selekcija kandidatov predstavlja nadaljevanje postopka zaposlovanja. 

Osnovne usmeritve in napotki za izbiro kandidata so pridobljeni iz 

analize dela in ocene delovne uspešnosti, hkrati pa predstavljajo 

osnovo za usmerjanje, usposabljanje in razvoj. Da bi bila celovita in 

učinkovita, je potrebna sinhronizacija z ostalimi dejavnostmi 

upravljanja s človeškimi viri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Razmerje med selekcijo kadrov in drugimi dejavnostmi upravljanja s človeškimi 

viri 
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4. ANALIZA DELA 

 

Zaposlovanje, selekcija, razvoj in nagrajevanje zaposlenih v sektorju 

zasebnega varovanja so najbolj neposredno povezani z analizo delovnih mest. 

Analizo delovnih mest lahko opredelimo kot proces organiziranega zbiranja 

in urejanja relevantnih podatkov in informacij o delovnih mestih, potrebnih 

znanjih in sposobnostih, odgovornostih in drugih zahtevah, potrebnih za 

opravljanje določenega dela. Podatki o delovnem mestu so usmerjeni v dve 

smeri: v smeri delovnega mesta (naziv delovnega mesta, opis dela, zadolžitve 

in odgovornosti itd.) in v smeri izvajalca (strokovna izobrazba, delovne 

izkušnje, znanje tujih jezikov itd.). .). 

Dobro zastavljena in uspešno izvedena analiza delovnih mest med drugim 

vključuje: 

a) določitev opisa del in števila delavcev za posamezno delovno mesto; 

b) določitev pogojev, ki morajo biti izpolnjeni za opravljanje določenega 

dela; 

c) opredelitev relativne vrednosti dela, da se zagotovi notranja in zunanja 

pravičnost sistema nagrajevanja; 

d) opredelitev razmerja nadrejenosti in podrejenosti; 

e) opredelitev splošnih načel, pravil in metod dela itd. 

Gre za podatke, ki se največkrat nanašajo na: 1) opis vedenja, 2) zahtevane 

sposobnosti, 3) lastnosti dela in 4) podatke o opremi. 

Podatki o opisu vedenja pojasnjujejo naloge, zadolžitve in dejanja, ki naj bi 

jih delavec opravljal na določenem delovnem mestu, določajo specifične 

odgovornosti in naloge, torej specifične gibe in miselne procese, ki naj bi jih 

delavec izvajal. Podatki o zahtevanih sposobnostih določajo sposobnosti, ki 

jih je treba izpolnjevati za delo na določenem delovnem mestu. To se 

najpogosteje nanaša na sposobnost komuniciranja, sposobnost opravljanja 
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dela pod stresom, iznajdljivost, sposobnost hitrega odločanja, fizične 

sposobnosti itd. Podatki o značilnostih dela pojasnjujejo pomen in naravo dela, 

možnost prejemanja povratne informacije o opravljenem delu, želena stopnja 

raznolikosti spretnosti, potrebnih za opravljanje dela itd. Podatki o opremi 

zagotavljajo informacije o opremi, ki se uporablja na delovnem mestu. 

Glavni rezultati analize delovnega mesta so: 1) opis delovnega mesta, to je 

delovnega mesta in 2) specifikacija delovnega mesta, to je delovnega mesta. 

Poleg opisa in specifikacije delovnega mesta imajo rezultati analize delovnega 

mesta tudi druge pozitivne učinke v korist organizacije in ljudi, ki v njej delajo. 
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5. OPIS DEL 

 

Opis del vsebuje podatke o: delovnih mestih, tj. dejavnosti, ki naj bi jih 

delavec na določenem delovnem mestu opravljal, oprema oziroma 

pripomočki, ki se na tem delovnem mestu uporabljajo in delovni pogoji, v 

katerih se opisane naloge izvajajo. Najpomembnejši segment opisa delovnega 

mesta predstavljajo podatki o posameznih delovnih mestih, ki se nanašajo na 

določeno delovno mesto. 

Opis delovnega mesta je lahko podroben, odvisno od presoje zahtevanih 

kompetenc in delovnega okolja. Podroben opis pomeni označevanje vseh 

nalog na delovnem mestu, od najbolj zapletenih in pomembnih do 

najpreprostejših. Takšnemu opisu se zatečemo, da bi odpravili dileme, ki se 

pojavljajo, ker zaposleni včasih odklonijo opravljanje določenih nalog, saj 

menijo, da ne sodijo v okvir njihovega dela. Takšna razumevanja so napačna, 

saj se od delavca pričakuje, da poleg nalog na svojem delovnem mestu 

opravlja tudi druge naloge, za katere je usposobljen in usposobljen, če je po 

tem potreba in če dobi tako naročilo od nadrejenega. Poleg tega lahko dileme 

o obsegu in odgovornosti pri delu povzročijo velike posledice, zlasti v sektorju 

zasebnega varovanja. Če na primer v banki ni natančno določeno, kdo je 

dolžan voditi izredne naloge, ki odvračajo pozornost od nalog čuvaja, ni težko 

ugibati, kakšne posledice za varnost lahko to povzroči. Podobne primere lahko 

navedemo na področju zdravstva, komunalnih dejavnosti, zračnega prometa 

itd. 

Z analizo in posplošitvijo različnih del in storitev zasebnega varovanja, ki 

vplivajo na varnost ljudi, premoženja in poslovanja, je možno izpostaviti 

naslednje skupine del, ki jih opravlja varnostnik: patruljiranje, nadzor pristopa, 

varovanje javnih zbiranj, prevoz vrednostnih papirjev. . 
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5.1 Patruljiranjeje storitev varovanja, ki se izvaja na podlagi pisnih 

postopkov in vključuje prisotnost in gibanje med kontrolnimi točkami, 

opazovanje in preglede v varovanem objektu/prostoru s strani varnostnikov z 

namenom varovanja oseb, objektov ali prostorov. 

Glavni cilji obhoda so preprečiti in odkriti nepooblaščene vstope na varovano 

območje/objekt, odkriti vire ogrožanja varnosti varovanega objekta/prostora, 

preprečiti ogrožanje varnosti, obvestiti Center za nadzor in pristojne državne 

organe. pravočasno itd. Predvsem patrulja varnostnikov naj s svojo 

prisotnostjo in vidnostjo deluje preventivno na morebitne vire ogrožanja 

varnosti. 

Glede na predmet varovanja je patruljiranje lahko vezano na osebo ali 

objekt/prostor, ki se varuje. Glede na kraj izvajanja je patruljiranje lahko 

znotraj in zunaj varovanega območja. Po načinu izvajanja je patruljiranje 

lahko javno ali prikrito. Glede na prevozno sredstvo je lahko peš ali s 

prevoznimi sredstvi (avtopatrulja, motoristična patrulja, patrulja na kolesih, 

skuterjih ipd.). Glede na čas: stalno, občasno ali občasno patruljiranje. 

Razvrstitev je možna tudi glede na opremo varnostnika, kjer patruljirajo z ali 

brez orožja. Glede na naloge je patruljiranje lahko rutinsko in dirigirano. 

Redno patruljiranje vključuje ogled vseh prostorov v objektu po določenem 
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vrstnem redu, ne da bi predhodno izbrali del objekta, ki ga je treba posebej 

pozorno spremljati. Po drugi strani pa usmerjeno patruljiranje pomeni 

natančno povečan nadzor nad delom objekta/območja v skladu z oceno 

njegove ranljivosti. 

Pri patruljiranju je treba redno preverjati pravilnost sredstev za fizično 

varovanje varovanega območja (fizične ovire, varnostna vrata in ključavnice, 

zaščitne ograje in vrata), način skladiščenja blaga in surovin, način parkiranja 

vozil. da bi zmanjšali možnost kraje ali zmanjšali morebitno uničenje in 

škodo. Patruljiranje pomeni dinamičnost in prilagodljivost situaciji, kjer mora 

varnostnik opaziti in oceniti sumljive pojave ter ustrezno ukrepati. 

Varnostniki, ki sodelujejo pri obhodu, morajo biti maksimalno osredotočeni 

na opravljanje službene naloge, pozorni, pripravljeni na posredovanje in 

vzdrževati zadostno stopnjo pozornosti do premoženja in osebe, ki jo varuje. 

Varnostniki morajo pri patruljiranju zagotoviti zadostno stopnjo koordinacije 

in sodelovanja z uporabnikom storitev, njegovimi zaposlenimi, nadzornim 

centrom, policijo, državnimi organi in vsemi drugimi subjekti, ki lahko 

posredujejo določene podatke, bistvene za varovanje varovanega 

objekta/prostora. 
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5.2 Nadzor dostopaje sistem medsebojno povezanih elementov fizičnega in 

tehničnega varovanja, ki omogoča vstop, bivanje in izstop določenega števila 

oseb na varovani objekt/območje pod določenimi pogoji in evidenco vstopov 

in izstopov. Po načinu izvedbe je lahko kontrola pristopa fizična, mehanska, 

elektronska in kombinirana. Fizična kontrola dostopa pomeni uporabo samo 

varnostnikov, ki neposredno izvajajo kontrolo dostopa brez kakršnih koli 

intemov. Mehanska kontrola dostopa pomeni uporabo mehanskih naprav 

(rampe, ovire, ograje, pregrade, stožci) za nadzor vstopa/izstopa na/iz 

varovanega objekta/območja. Elektronska kontrola pristopa pomeni uporabo 

elektronskih naprav, kot so skenerji, čitalniki kartic, osebni računalniki za 

kontrolo dostopa itd. Kombinirana kontrola dostopa predstavlja skupek 

predhodno opisanih kontrol dostopa in njihove medsebojne povezave v 

sistemu kontrole dostopa, kjer sistem upravlja varnostnik. druge komponente 

pa pomagajo pri izvajanju nadzora dostopa. 

Varnostnik lahko med opravljanjem nalog kontrole pristopa in ob oceni 

tveganja v skladu s pisnimi postopki opravlja različne naloge: evidentiranje 

osebnih podatkov in podatkov o vozilu; pregledati osebe, prevozna sredstva in 

prtljago ter začasno odvzeti predmete, katerih uporaba v varovanem objektu 

je prepovedana; izdajanje opozoril z namenom varovanja zavarovanega 

območja ipd. 
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5.3 Varovanje javnih prireditev.Javna zbiranja lahko razvrščamo po 

različnih kriterijih. Glede na kraj se javna zbiranja delijo na odprta in zaprta. 

Glavna naloga varnostnika na javnem shodu je vzdrževanje reda, ki pomeni 

usklajeno stanje medsebojnih odnosov, to je enakopravno uresničevanje 

človekovih in manjšinskih pravic ter svoboščin državljanov na javnem shodu. 

Včasih je za vzdrževanje reda dovolj prisotnost varnostne službe, včasih pa 

zahteva uporabo določenih pooblastil. Posebno pozornost je treba nameniti 

prepovedi vnašanja predmetov, ki bi lahko ogrožali varnost, prepovedi 

dostopa osebam pod vplivom alkohola ali psihoaktivnih substanc. 

Upoštevajoč število udeležencev na sestanku in oceno požarne ogroženosti naj 

redar izvaja tudi nekatere preventivne ukrepe (preverjanje prehodnosti 

evakuacijskih poti, pravilnosti opreme za gašenje požara, bližine požarnih 

hidrantov ipd.) . 

Kar zadeva uporabo pooblastil, nekatere nacionalne zakonodaje jasno 

razlikujejo med varnostniki in varnostniki. Varnostnik, ki opravlja naloge, 

lahko uporablja skoraj vsa pooblastila, razen nekaterih prisilnih sredstev 

(sredstva za vklepanje, plinski razpršilec, posebej šolani psi in strelno orožje). 

Ta krog pooblastil pa lahko še dodatno zoži pogodba, sklenjena med 

organizatorjem javnega shoda in podjetjem PS. Ta pogodba mora določati, 

katera pooblastila se lahko uporabijo za vzdrževanje reda na javnem srečanju. 

Na športnih srečanjih se lahko določijo posebne naloge varnostne službe, 

zlasti kadar gre za mednarodne športne prireditve s povečanim tveganjem za 

najvišjo raven državnih ekipnih športnih tekmovanj, in sicer: 

1) prepoved dostopa do objekta, kjer poteka športna prireditev, osebam, 

ki so pod vplivom alkohola ali drugih opojnih substanc, to je osebam, 

ki so nagnjene k nasilnemu ali neprimernemu vedenju, kar je razvidno 

iz njihovega vedenja; 
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2) ločevanje gostujočih navijačev z usmerjanjem na posebne vhode in 

izhode iz športnega objekta in zanje namenjen poseben del avditorija; 

3) zagotoviti, da vsak gledalec sedi na točno določenem mestu; 

4) onemogočanje vstopa gledalcev na športno igrišče in onemogočanje 

prehajanja gledalcev iz enega dela avditorija, namenjenega navijačem 

enega kluba, v drugega; 

5) preprečiti vnos ali prodajo alkoholnih pijač v športnem objektu; 

6) preprečiti vnos v športni objekt predmetov, ki se lahko uporabljajo za 

nasilna dejanja; 

7) preprečitev vnosa v športni objekt in izobešanja navijaških simbolov, 

ki lahko na športni prireditvi izzovejo nasilje, ogrožajo varnost 

udeležencev športne prireditve ali motijo njen potek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4 Prevoz denarja in dragocenosti.Spremljanje in varovanje denarja in 

vrednostnih pošiljk pomeni nabor vnaprej načrtovanih ukrepov in dejanj, ki 

jih izvajajo podjetja PS med nakladanjem, prevozom, prenosom in 

razkladanjem denarja in drugih vrednostnih predmetov za varen prevoz od 
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začetne točke, poti/poti gibanja do konca. točka. Spremstvo ter varovanje 

denarja in vrednostnih pošiljk se izvaja samo z orožjem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

25 
 

STRATEŠKI OKVIR ZA VKLJUČUJEČEGA ČLOVEKA 

VIRNE KOMPETENCE V ZASEBNEM VAROVANJU 

 

Uporabno orodje 1: Okvir opisa delovnih mest 

Naziv in številka delovnega mesta Naziv delovnega mesta sistemiziran v 

okviru določenega sektorja, službe/oddelka 

Delovni pogoji Stopnja izobrazbe, delovne izkušnje, 

psihofizične sposobnosti... 

Število izvajalcev Za določena delovna mesta je predvideno 

večje število 

Opis delovnega mesta in dela 

naloge 

Naloge, ki jih je treba opraviti, čas in 

trajanje dela, metode in postopki dela, 

duševne in telesne lastnosti izvajalca. 

Cilji Vloga delovnega mesta pri doseganju 

strateških, taktičnih in operativnih ciljev 

organizacijske enote 

Opis dejavnosti na 

delovnem mestu 

Podrobna opredelitev delovnih nalog, 

zahtev in 

naloge na delovnem mestu in časovni okvir 

Izvedba Želeni učinki glede na vrsto delovnega 

mesta/vrsto storitev 

Opozorilo Posledice neizpolnjevanja delovne naloge, 

glede na izvajanje poslovne politike, 

zadovoljstvo strank ipd. 

Komunikacija S kom in kako delavec komunicira, odnos 

v poročanju 

Odgovornost Osebno/oprema 

Posebni delovni pogoji Določite posebne pogoje dela 

ter navesti podlago in pogoje za kaj 

opravi se zdravstveni pregled 
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6. SPECIFIKACIJE DELOVNEGA MESTA4  

 

Specifikacija delovnega mesta predvideva potrebna znanja, veščine, izkušnje, 

sposobnosti in druge pogoje za opravljanje določenega dela. Za vsako delovno 

mesto veljajo določeni pogoji glede strokovne usposobljenosti, delovnih 

izkušenj, psihofizičnih sposobnosti in drugih parametrov, ki morajo biti 

izpolnjeni. Pogoji za razporeditev na določeno delovno mesto v sektorju PS 

postajajo s časom vse strožji. Takšen trend je posledica pospešenega 

znanstvenega in tehnološkega razvoja, intelektualizacije dela, razvoja 

izobraževalnega sistema in povečevanja brezposelnosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Delovna mesta praviloma določajozakon, ki od zasebnega varnostnega osebja 

zahteva, da opravi preverjanje preteklosti s strani ustreznih organov, kar mora 

biti priznano v anakt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v 

organizaciji.Poleg tega, da ustrezni predpisi vedno bolj zahtevajo, da se pri 

zaposlovanju upoštevajo tudi socialni vidiki(npr. enakost spolov/zaposlovanje 

mladih), zaradi skladnosti z ustreznimi pravnimi normami politika 

 
4Kar zadeva zahtevane kompetence, veščine ipd., jih je zaradi sorodnosti težko ločiti po opisu 

delovnega mesta. Ker je znotraj organizacije velika fluktuacija, je potrebna tudi širina znanja 

in sposobnosti ter velika fleksibilnost pri izpolnjevanju zahtev zaposlenih. 
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zaposlovanja in preverjanja preteklosti mnogih podjetij zahteva, da izbirni 

postopek izvaja posebno strokovno osebje. 

Poleg naštetih pogojev se v zadnjih letih vse bolj poudarjajo dodatni pogoji, 

kot so: znanje enega ali več tujih jezikov, znanje dela na računalniku, 

opravljen vozniški izpit, smisel za organizacijo dela, kreativne sposobnosti, 

poznavanje dela na računalniku, opravljen vozniški izpit. komunikacijske 

sposobnosti itd. 

Mnogi menijo, da zahteve podjetja presegajo zahteve delovnega mesta. Zaradi 

pospešenega znanstveno-tehnološkega razvoja in spreminjajočih se pogojev 

poslovanja postajajo osebnostne lastnosti pomembnejše od delovnih izkušenj, 

ki so zaradi kratkega časa uporabe nenehno na preizkušnji. Govorimo o 

zahtevah, povezanih s socialnimi kompetencami zasebnih varnostnikov: 

komunikativnost, sposobnost timskega dela, občutljivost in podobno. Narava 

in pomembnost zahtev podjetja sta odvisna predvsem od velikosti podjetja, 

tehnične in tehnološke opremljenosti, organizacijske strukture, organizacijske 

kulture in klime, stila vodenja, prevladujočih pravil ravnanja itd. V majhnih 

podjetjih je npr. V nasprotju z velikimi, kjer se daje prednost specializiranim 

znanjem in veščinam na določenem varnostnem področju, se vztraja pri 

zahtevah po znanju in kompetencah. V manjših podjetjih je namreč skoraj 

vsak prisiljen delati vse, medtem ko v velikih podjetjih z jasno diferenciranimi 

nalogami in visoko stopnjo delitve dela vsak opravi le svoj del dela. Velikost 

podjetja vpliva tudi na določanje drugih zahtev, tako tistih socialne narave kot 

osebnostnih. V majhnih podjetjih je komunikacija enostavnejša in takojšnja, v 

velikih podjetjih pa bolj formalizirana in kompleksna. Večje kot je podjetje, 

večje so zahteve glede na kandidatovo osebnost. 

Drugi ključni element kakovosti delavcev zasebnega varovanja so izkušnje 

osebja, ki je dodeljeno opravljanju dejavnosti. Zlasti ko gre za občutljive 

storitve zasebnega varovanja (npr. varovanje kritične infrastrukture), je 
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priporočljivo, da ima zasebno varnostno osebje predhodne izkušnje z delom v 

podobnih okoliščinah. Na določenih lokacijah z visokim tveganjem se lahko 

zahteva kratek življenjepis za vse osebje zasebnih varnostnih operacij, ki je 

dodeljeno določenemu objektu. V drugih primerih lahko zadostuje podatek o 

tem, koliko let v povprečju imenovano zasebno varnostno osebje dela v 

podjetju in opravlja podobne naloge. Če so zasebni varnostni delavci delali ali 

bili del programa izmenjave informacij z državnimi organi (npr. policijo, 

reševalnimi službami itd.), se šteje, da imajo zasebni varnostni delavci bogate 

izkušnje pri sodelovanju z oblastmi. 

Če povzamemo navedeno, lahko navedemo minimalno sprejemljive kvalitete, 

lastnosti in usposobljenost zaposlenega, ki so potrebne za zadovoljivo 

opravljanje opredeljenih del in nalog varnostnika. 

Potrebne sposobnosti, veščine in kompetence, ki so potrebne za opravljanje 

nalog varnostnika, vključujejo: 

1. Komunikacijain jazmedosebne veščine. Komunikacija je 

najpomembnejše »orodje« varnostnika, saj dobra komunikacija reši 

večino konfliktnih situacij. Dobra komunikacija vpliva tudi na 

zadovoljstvo strank. 

2. Dobro zaznavanje tveganj in groženj. Varnostnik mora imeti razvito 

sposobnost opazovanja situacij in vedenj, ki odstopajo od običajnih, 

potencialnih tveganj in možnih posledic le-teh, da bi lahko ugotovil 

obseg nevarnosti in v skladu s tem ukrepal za ohranitev in zaščito 

interesov družbe. 

3. Sposobnost hitrega in učinkovitega reagiranja in reševanja incidentnih 

situacij z uporabo pooblastil varnostnikov, ki jih predpisuje 

zakonodaja.Varnostnik je prvi na udaru vsakega incidenta, zato je 

njegova dolžnost, da prvi reagira v izrednih razmerah, kot so naravne 

nesreče, nesreče, požari, ropi, tatvine, vlomi ... 
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4. Veščine pogajanja in reševanja konfliktov. 

5. Izrazite sposobnosti vizualnega zaznavanja spornih situacij in nadzora 

dostopa. 

6. Ustrezna stopnja telesne in psihične pripravljenosti. 

7. Znanje tujega jezika 

8. Izražena socialna inteligenca 

9. Humanost, spodobnost in obvladovanje stresnih situacij 

10. Veder duh in pogum 

11. Tehnično poznavanje varnostnih sistemov. 

12. Sposobnost zagotavljanja prve pomoči ranljivi osebi. 

13. Izvajanje začetnega gašenja požara z namenom zaščite objektov, oseb 

in podjetij. 
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Uporabno orodje 2: Specifikacija osebe 

KRITERIJ Bistvenega pomena Zaželeno 

Kvalifikacije Potrebna kvalifikacija Zaželena kvalifikacija 

Kompetence 

 

Seznam vseh potrebnih 

kompetence 

Seznam vseh želenih 

pristojnosti 

Delovne izkušnje Nujno delo 

izkušnje 

Zaželjene delovne izkušnje 

Posebna znanja in veščine Na primer potrebno 

govorjeno ali pisno 

spretnosti… 

Na primer zaželene 

komunikacijske in 

pogajalske sposobnosti 

Znanje tujega jezika Minimalna raven znanja Zaželena stopnja znanja 

Dodatni dosežki/ 

Kompetence 

 

Potrebne licence, 

izobraževanje 

 

Prednostna potrdila/licence, 

izobraževanje 

Telesne sposobnosti Bistvena raven Visoka stopnja 

Tehnična znanja Bistvena raven Visoka stopnja 
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